
Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlésének
Egészségügyi és Szociális Bizottsága______________________________________________

ESZ.267.155-12/2012.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Az Egészségügyi  és Szociális  Bizottság 2012. május 9.  napján 14 óra 15 perckor a 
Polgármesteri Hivatal Miskolc, Petőfi S. u. 1-3. szám alatti III. emeleti Konferencia termében 
tartott nyílt üléséről. 

Jelen  vannak: Dr.  Kovács  László  bizottság  elnöke,  Seresné  Horváth  Zsuzsanna,  Dr.  Gonda 
Géza, Dr. László Judit, Dr. Ragány Tünde, Varga Gergő, Molnár Andrea 

Az ülésről távol van: Kiss Edina és dr. Mokrai Mihály bizottsági tagok

Tanácskozási joggal jelen van:

Humán Főosztály  

Egészségügyi és Szociális Osztály Jirkovszkyné Szép Mária osztályvezető

Dr. Miskolci Róbert osztályvezető-helyettes

Takács Andrea jegyzőkönyvvezető

Somosi Gabriella jegyzőkönyvvezető 

Jegyzői Kabinet                                             Dr. Adámyné dr. Soltész Ildikó osztályvezető

Gyámügyi Osztály Dr. Sáfrányné dr. Vörösváry Ildikó osztályvezető

Főépítészi Főosztály

Stratégiai Osztály       Valkóné Mihály Éva pályázati referens

Dr. Szabó Erika             pályázó 

Dr. Simkó Róbert GYAPOSZ elnöke

Dr. Gilányi Ibolya MISEK Nonprofit Kft. laboratórium osztályvezetője

Dr.  Kovács  László  a  bizottság  elnöke  :   Köszönti  a  bizottság  tagjait  és  a  meghívottakat. 
Megállapítja, hogy a bizottság határozatképes, a 9 fő megválasztott bizottsági tag közül 7 fő jelen 
van. 



Javasolja a kiküldött meghívó szerinti napirendi pontokkal kapcsolatban, hogy először a bizottság 
a  zárt  ülés  napirendi  pontjaival  kezdje  munkáját.  Kérdezi,  hogy van-e  a  bizottság  tagjainak 
kiegészítése,  javaslata  a  napirendi  pontokhoz,  ha nincs,  akkor  kéri,  szavazzanak a módosítás 
figyelembevételével a napirendi pontok elfogadásáról.

A Bizottság 7 igen szavazattal,  egyhangúan az ülés  napirendi pontjait  a módosítással együtt 
elfogadta és az alábbiakban állapítja meg:

1. Beszámoló a helyi önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátá-
sáról 

2. Tájékoztató Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 2011. évi pályázati te-
vékenységéről 

3. Egyebek

Zárt ülés
      

1. Javaslat fellebbezések elbírálására egyedi szociális hatósági ügyekben
2. Javaslat az 56. számú felnőtt háziorvosi körzet működtetési jogának átadása Dr. Szabó 

Erika részére

Dr. Kovács László a bizottság elnöke bejelenti, hogy a bizottság zárt ülést tart.

A zárt ülésről külön jegyzőkönyv készül.

Zárt ülés után

1. napirend: Beszámoló a helyi önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladata-
inak ellátásáról 

Dr. Kovács László:  Ha Miskolc város demográfiai adatait nézzük, akkor látható,  hogy 2012. 
január 1-i adatok szerint 166.000 fő volt, ebből a 0-18 éves gyermekek száma 28.991 fő volt, 18-
24 éves  fiatalkorúak száma pedig  11.945 fő volt.  Ezzel  kapcsolatosan  kérdezi,  hogy hogyan 
alakult az elmúlt évek viszonylatában az anyagban frekventáltan érintett 0-18 éves korosztály 
megoszlása?

Dr.  Sáfrányné dr.  Vörösváry  Ildikó:  Az anyag  első  részében  a  bölcsődés  korú  gyermekek 
napközbeni ellátását biztosító bölcsődék feladatáról, munkájáról számol be, valamint a védőnői 
szolgálat tevékenységét részletezi. A Gyermekjóléti Szolgálat és az átmeneti gondozást biztosító 
intézmények 0-18 éves korig foglalkoznak a gyerekekkel. Az előterjesztés másik részét képezi - a 
szakellátás keretén belül - az utógondozói ellátás bemutatása,  melynek keretében a 0-18 éves 
korú gyerekek fiatal felnőttként 24 éves korukig vannak a rendszerben. 

Dr.  Kovács  László:  Az előző  évekhez  viszonyítva  milyen  tendenciát  mutat  a  rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülők illetve a rendkívüli gyermekvédelmi támogatást 
igénylők aránya?

Dr. Sáfrányné dr.  Vörösváry Ildikó:  Stagnál  a  múlt  évhez képest.  A statisztikákból  és  a 
nemzetközi  felmérésekből  kitűnik,  hogy  sokkal  több  család  igényelhetné  a  támogatást  a 
jövedelmi viszonyaik alapján, de mindig van egy olyan réteg, aki most is szégyelli kérni a 



támogatást.  A gyermekjóléti  szolgálatok  megpróbálják  a  családokat  arra  inspirálni,  hogy 
vegyék igénybe a segítséget.

Dr.  Kovács  László:  Véleménye  szerint  a  házi  gyermekorvosoknál  nem  jól  működik  a 
jelzőrendszer,  talán  azért,  mert  a  háziorvosi  rendszer  kizárólag  a  betegekre,  betegségekre 
koncentrál nem pedig a gyermekvédelemre. Ezzel ellentétben az oktatási intézményekkel jó a 
kapcsolatuk, mivel az ifjúságvédelmi felelősök folyamatos kapcsolatot tartanak a jelzőrendszer 
tagjaival.

Dr. Sáfrányné dr. Vörösváry Ildikó:  Nagyon sok házi gyermekorvos van a rendszerben és 
nagyon jó a kapcsolatuk a gyermekvédelmi szolgálatokkal. A nagy problémát az jelenti, hogy 
miután a gyermek megszületik és leadják a házi gyermekorvosnak a betegkártyát, időközben 
elköltöznek, ezáltal elválik a gyermekorvos a védőnőtől.  A védőnő területileg ott gondozza a 
gyermeket, ahol tartózkodik, a háziorvos így távol marad a helyzettől, ezáltal nagy a szóródás 
ezért nehéz összehozni a kapcsolatot.  

A Bizottságnak további kérdése, észrevétele nem volt, így Elnök Úr kéri, szavazzanak.

A Bizottság 7 igen szavazattal, egyhangúan támogatja a határozati javaslatot.

2. napirend: Tájékoztató Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 2011. évi pá-
lyázati tevékenységéről 

Valkóné Mihály Éva: Röviden összefoglalja az előterjesztés lényegét.

Dr.  Kovács  László:  A  Polgármesteri  Hivatal  által  2011.  évben  20  db  pályázat  került 
benyújtásra. Az előző évekhez képest ez a darabszám mit mutat?

Valkóné Mihály Éva: Ha csak a darabszámot értékeli akkor csökkent, aminek oka az is lehet, 
hogy nem olyan ütemben jelentek meg az uniós pályázati kiírások, mint ahogy előzetesen az 
ügynökségek már jelezték. 

A Bizottságnak további kérdése, észrevétele nem volt, így Elnök Úr kéri, szavazzanak.

A Bizottság 5 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett támogatja a határozati javaslatot.

3. napirend: Egyebek

Dr. Kovács László: Tájékoztatja a bizottság tagjait, hogy a Szentgyörgy utcai Egészségházba a 
háziorvosok beköltözése 2012. május 18-án megtörténik. 

Laborleletekkel kapcsolatos problémák 

Köszönti dr. Gilányi Ibolyát a MISEK Nonprofit Kft. laboratórium osztályvezető főorvosnőjét. 
Ismerteti a bizottság tagjaival, hogy azért kérte az ülésen való részvételét, mert azt tapasztalják, 
hogy a háziorvosi rendelőkbe a leletek nem érkeznek vissza, vagy a vizsgálatok a laborban nem 
történnek meg.  Az alapellátás részéről  a vezető asszisztens  negatív hozzáállására is  panaszok 



érkeznek. 
Elmondja, hogy évekig a diósgyőri kórház laboratóriumával voltak kapcsolatban, és a korábbi 
időkre ez a jelenlegi mentalitás egyáltalán nem volt jellemző, mindig együttműködőek voltak. 
Meglátása szerint a labor nyűgnek tekinti az alapellátásnak ezt a fajta kiszolgálását.
Azt szeretné, ha az érintett felek még egyszer több lojalitást mutatva leülnének megbeszélni a 
fennálló problémákat, és nagyobb kompromisszum-készséggel kezdenék el az együttműködést a 
betegek kiszolgálása érdekében.

Dr. Gilányi Ibolya: Azt kell látni, hogy amíg a diósgyőri kórház különálló intézmény volt addig 
a gazdasági helyzet is jobb volt, a raktárkészlet is több volt. A laboratórium igénye a vizsgálati 
mintacsövekre a hónap 2/3 részére sem elegendő, ugyanez vonatkozik a reagens keretre.
A labor nagyon feszített tempóban dolgozik, a háziorvosokra sem tud hatni, hogy egy kicsit a 
kéréseik ésszerűbbek legyenek a laboratórium felé. 
A sofőr által vitt leletek útját nem lehet nyomon követni, hiszen nincs lehetőség a háziorvosi 
rendelőkben a csövek átadás-átvételére.

Dr. Kovács László: Fontosnak tartja a MISEK Kft. és a Bizottság közötti szoros kapcsolattartást, 
hiszen  május  1-től  állami  kézbe  került  a  fekvőbeteg  szakellátás,  de  az  alapellátás  az 
önkormányzat  működtetésében  maradt,  amit  a  bizottságnak  a  továbbiakban  is  teljes  erővel 
képviselnie kell. 
Minden esetben a megoldás irányába kell kezdeményezni lépéseket. Azt javasolja, hogy a két 
vezető  asszisztens  tapasztalja  meg  egymás  problémáját  és  szorosabbra  kellene  fűzni  az 
együttműködést,  hiszen  a  személyes  kapcsolat  sokat  számít.  Ebben  az  esetben  a  jó  szándék 
fokozásával lehetne előbbre jutni.

Dr. László Judit: Belátja, hogy sokszor a háziorvosok rutinszerűen kérnek laborvizsgálatokat, 
ezért célszerű lenne egy POSZ ülésen elmondani a labor szempontjából, hogy mit kérjenek a 
háziorvosok bizonyos esetekben és melyek az indokolatlan vizsgálatok.

Dr.  Kovács  László: Egyetért  dr.  László  Judit  felvetésével,  tovább  gondolva  és  kiegészítve 
ésszerű lenne, ha főorvosnő egy-egy háziorvosi rendelőkomplexumnak tájékoztatást adna arra 
vonatkozóan,  hogy  milyen  laboratóriumi  vizsgálatkérés  lenne  praktikusabb  a  háziorvos 
szemszögéből, így elkerülve a felesleges vizsgálatokat, mert anyagilag a labor nem bírja.

A házi gyermekorvosi ügyelet átszervezése

Dr. Kovács László: Elöljáróban elmondja, hogy Polgármester Úr tájékoztatása szerint hamarosan 
kiírásra kerül a központi  háziorvosi ügyelet  működtetésének megpályáztatása.  Kérése, hogy a 
várható  változásig  kellene  kitartani  a  gyermekügyeletben résztvevő házi  gyermekorvosoknak, 
viszont addig az ügyeletnek ebben a rendszerben kellene működni.  Ha viszont  továbbra sem 
oldódik  meg  az  ügyelet  pályáztatása,  akkor  augusztus  végén az  ügyeleti  ellátás  átalakítására 
visszatérnek és remélhetőleg akkor olyan kompromisszumra jutnak majd, ami a gyermekorvosok 
számára is elfogadható lesz.

Dr. Simkó Róbert: Úgy látja, hogy a kollégák erejüket megfeszítve teljesítik az ügyeletet.
Szeretnék  elérni,  hogy  -  a  házi  gyermekorvosok  létszámának  folyamatos  csökkenése, 
nyugdíjazása miatt - az ügyeletben résztvevő házi gyermekorvosok terheit csökkentsék.
Jelenleg hétvégén 24 órás ügyeleti  időben két  bennülős és két  kijárós orvos végzi munkáját. 
Változtatás arra irányulna,  hogy a rendszerben megszüntetnék az egyik hívásra kijáró orvost, 



mert kevés a házhoz hívások száma. Délelőtt folyamán egy bennülős és egy kijáró orvos lenne, 
délután  pedig  egy ügyeletes  gyermekorvos  végezné  a  betegellátást  és  csak  nagyon  indokolt 
esetben menne ki  a  beteg  gyermekhez,  hiszen  azt  tapasztalják,  hogy nagyon sok az ügyeleti 
indokolatlan kiszállás.
Átgondolt, részletes terv született a gyermekügyelet ellátására vonatkozóan, de sajnos előrelépés 
nem történt ez ügyben.

Dr. Kovács László: Megállapítja, hogy nincs több hozzászólás, megköszöni a bizottsági tagok 
munkáját és a nyílt ülést bezárja.

A Bizottság elnöke az ülést 15 óra 05 perckor bezárja.

K.m.f.

  Dr. Kovács László
                             bizottság elnöke    

Készítette: Somosi Gabriella
                 jegyzőkönyvvezető


